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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 5/0 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo) 

Oggetto: La campagna vaccinale per il Meningococco B parte per i bimbi di 3-4 mesi, oppure 
9 . 

APPRESO che durante un incontro avvenuto a metà marzo al Taveilo dei referenti delle Attività 
Vaccinali di tutte le aree piemontesi gli Uffici della Regione avrebbero comunicato agli stessi che 
sarebbe stato alla firma del direttore regionale alla Sanità. Renato Botti. un documento dove è 
previsto che la prima dose ante-meningococcica 13 partirebbe dal 7° mese: 
RILEVATO che il 14 marzo l'Aassc.ssore alla Sanità Antonio Saitta. rispondendo ad una question 
time del vicepresidente di Forza Italia Franco Graglia. affermava: "Per quanto riguarda la 
valutazione di come procedere in termini di piano vaccinale, le indicazioni sono contenute nel 
piano vaccinale approvato a livello nazionale, con una circolare che indica puntuahneme alle 
Regioni come bisogna .lare sul piano organi estivo" e ancora sottolineava come: "ln termini 
complessivi. al momento la PlOSIM Regione è impegnata nelrcipplicazione dei nuovo piano 
vaccinale, quindi siamo partiti immediatanwnte-: 
CONSIDERATO che gli stessi referenti delle Attività Vaccinali. al  contrario di quanto affermato 
dall'Assessore, lamentano come la Regione non abbia ancora dato comunicazione ufficiale su come 
procedere nella erogazione dei vaccini previsti dal nuovo piano tanto che l'erogazione stessa. per 
esempio. non pare sia cominciata per i bambini nati a gennaio 2017 i quali dovrebbero già essere 
sottoposti alla prima dose della anti-meningococcica Lì: 
TENUTO CONTO che la meningite da meningococco B rappresenta circa il 70% dei casi totali di 
meningite meningococcica epidemica nel nostro Paese e che sono ad alto rischio i bambini di età 
inferiore a 1 anno (Neisseria meningiiidis serogroup 13 vaccine development, in Mero!) Pathog 
2013; National Meningitis Association, Wlw is at Risk? Consultabile sul loro sito) e proprio per tale 
ragione è bene anticipare al terzo mese la prima dose così come da Piano Nazionale Vaccinale: 
RILEVATO che nella circolare del 9 marzo scorso .avente a oggetto "Aspetti operativi per la piena 
e uniforme implementazione del nuovo PNPV 2017-2019 e del relativo Calendario Vaccinale-. 
emessa dal Ministero della Salute è chiaramente previsto che la prima dose anti-meningococcica B 
parta ento e non oltre metà marzo e metà aprile 

SI INTERROGA 

Il Presidente della.Giunta 	 ❑ 

L'Assessore 
per sapere se la Regione Piemonte intenda rispettare la circolare nazionale del Ministero della 
Salute provvedendo quindi alla comunicazione ufficiale ai referenti delle Attività Vaccinali 
piemontesi per evitare che i nocumenti dovuti ad uno slittamento al settimo mese della prima dose 
anti-meningocoecica 13 ricadano sulla salute dei neonati. 
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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA I 5/O
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

Oggetto: La campagna vaccinale per il Men'mgococco B parte per i bimbi di 3-4 mesi, oppure

APPRESO che durante un incontro avvenuto a metà marzo al Tavolo dei referenti delie Attività

Vaccinali di tutte le aree piemontesi gli Uffici della Regione avrebbero comunicato agli stessi che

sarebbe slato alla firma del direttore regionale alla Sanità. Renalo Botti, un documento dove è

previsto che la prima dose anti-meningoeoeeica 13 partirebbe dal 7° mese:

RILEVATO che il 14 marzo PAassessore alla Sanità Antonio Saìtta, rispondendo ad una question

lime del vicepresidente di Forza Italia Franco Graglia. affermava: "Per quanto riguarda la

valii/azione dì come procedere in termini dì piana vaccinale, le indicazioni .sono contenute nel

piano vaccinale approvato a livello nazionale, con una circolare che indica puntualmente alle

Regioni come bisogna fare sul piano organizzativo" e ancora sottolineava come: "In termini

complessivi, al momento la nostra Regione è impegna/a mll applicazione del nuovo piano

vaccinale, quindi siamo parliti immediatamente":

CONSIDERATO che gli stessi referenti delle Attività Vaccinali, al contrario di quanto affermato

dall'Assessore, lamentano come la Regione non abbia ancora dato comunicazione ufficiale su come

procedere nella erogazione dei vaccini previsti dal nuovo piano tanto che ["erogazione stessa, per

esempio, non pare sìa cominciata per Ì bambini nati a gennaio 2017 i quali dovrebbero già essere

sottoposti alla prima dose della anti-meningococcica B;

TENUTO CONTO che la meningite da meningococco B rappresenta circa il 70% dei casi totali di

meningite meningocoecica epidemica nel nostro Paese e che sono ad alto rischio i bambini di età

inferiore a 1 anno [Neisseria meningitidìs serogroup B vaccine developmcnt. in Microh Pathog

2013: National Meningitis Association. Who is ai Risk? Consultabile sul loro sito) e proprio per tale

ragione è bene anticipare al terzo mese la prima dose così come da Piano Nazionale Vaeeinale:

RILEVATO che nella circolare del °- marzo scorso avente a oggetto "Aspetti operativi per la piena

e uniforme implementazione del nuovo PNPV 2017-2019 e del relativo Calendario Vaccinale",

emessa dal Ministero della Salute è chiaramente previsto che la prima dose anti-meningococcica B

parta ento e non oltre metà marzo e mela aprile

SI INTERROGA

II Presidente della Giunta [
L'Assessore

per sapere se la Regione Piemonte intenda rispettare la circolare nazionale del Ministero della

Salule provvedendo quindi alla comunica/ione ufficiale ai referenti delle Attività Vaccinali

piemontesi per evitare che i nocumenti dovuti ad uno slittamento al settimo mese della prima dose

anti-meningoeoeciea B ricadano sulla salute dei neonati.


